

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON SABADO 30 JUNIO 1928

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

Las fiestas deportivas

PRIMERA JORNADA

Preliminares

A pesar de la inseguridad del tiempo y de las noticias contradictorias que circulaban desde el jueves por la tarde, las Fiestas Deportivas han comenzado con gran éxito y extraordinaria animación.

Desde las primeras horas de la mañana de ayer presentó nuestra ciudad animado aspecto y a medida que avanzó el día la gente se lanzó a la calle luciendo nuestras mujeres, principalmente, sus mejores trapitos.

Desde todas las poblaciones de la isla, y también del campo, acudieron las gentes que se enteraban con satisfacción que había ya llegado a este puerto el primer yate de la gran regata Crucero del Mediterráneo y de que se esperaba la llegada de otros tres yates más que, como el anterior habían, salido de Barcelona.

Llegada de los excursionistas

A las diez de la mañana salió de este puerto el vapor «Bellver» con el jurado de las regatas, algunos señores de la Junta Organizadora de las fiestas, la Banda Municipal y muchos particulares, que quisieron recibir a los excursionistas del «Real Club Marítimo», de Barcelona, «Real Club Náutico», de la misma capital, y los jugadores y sus acompañantes del «F. C. Barcelona».

Salida y regreso del vapor «Bellver»

Vistosamente empavesado y en franquicia el «Bellver» salió lentamente del puerto, pudiendo contemplar los excursionistas el numeroso público que se había estacionado en los miradores, avenidas, ventanas y terrazas de las casas y en el muelle. Al llegar a la punta de Calafiguera fueron saludados por aquellos vecinos que habían engalanado con adornos y colgaduras sus casitas de recreo.

También adornaron sus casas los vecinos de Villa-Carlos, dueños de casetas situadas en Calafons y sus inmediaciones.

Al pasar frente al crucero italiano «Pantarra» la banda municipal tocó el himno italiano y la Marcha Real española, estando formada sobre la cubierta la tripulación, tanto a la salida como a la entrada del puerto del «Bellver».

Los numerosos excursionistas aprovechan do el buen tiempo danzaron sobre el puente del buque, al compás de la música y otros sacaron fotografías de diversos puntos de la costa y de los buques. La animación y alegría de todos eran notorias.

Poco antes de encontrarse el «Bellver» con el vapor «Jaime II», a bordo del que venían los excursionistas catalanes, y con el buque de guerra «Cadarsó», aparecieron dos hidroaviones que evolucionaron sobre los mencionados buques. Fué un espectáculo hermosísimo que arrancó fuertes aplausos a los excursionistas todos.

Hubo también otros detalles que resultaron de un efecto sorprendente.

Al hallarse frente a frente los vapores «Bellver» y «Jaime II» sonaron las sirenas y correspondieron al saludo los excursionistas de ambos vapores. Mientras el «Bellver» salía del puerto encontró al yate número 14 «María Josefa» y el cruzarse suenan aplausos, mientras la banda municipal toca un paso doble y la tripulación es saludada con vivas a los que se corresponde.

El «Bellver» al hallarse frente a Cala Mez quite viró y regresó al puerto detrás del «Jaime II» y a continuación el «Cadarsó».

El ataque en el muelle de los vapores «Jaime II» y «Bellver» fué presenciado por inmenso gentío apostado en todos los sitios públicos y de propiedad particular con vistas al puerto.

El digno capitán del vapor «Bellver» nuestro amigo don Bartolomé Company, se mostró siempre muy afable y atento con todo el

pasaje. Excusado es decir que en todo momento se reveló la inteligencia y pericia de tan experto marino.

Nos consta que en todo momento se mostró muy complaciente durante la travesía del vapor «Jaime II» el inteligente capitán don Juan Tonda, nuestro distinguido amigo. También desde el momento en que hubo atracado son notorios el buen recibimiento y facilidades que a dicho capitán y personal a sus órdenes merece el público que continuamente visita el magnífico y rápido vapor «Jaime II».

Nos complacemos en hacer público estos extremos merecedores de gratitud.

Con la llegada de los excursionistas se animaron aún más nuestras calles y los cafés, bares y demás puntos de reunión.

Llegada de los yates

En nuestro número de ayer dábamos cuenta de que a las cuatro de la mañana había llegado el primer yate de los que tomaban parte en la regata Travesía del Mediterráneo, que era el denominado «Perla», del Club Marítimo, al mando del patrón don José Tudurí, natural de Villa-Carlos, yate que había realizado una brillante travesía.

A las 9'40 llegó el «Isolda», del Club Náutico.

A las 10'20 el «María Josefa», del Club Náutico.

A las 1 de la tarde «Inés» del Club Marítimo.

A las 4'50 el «Concha» del Club Náutico. Al anochecer llegaron los siguientes: «Gavio», del Club Marítimo.

«Amic», del Club Marítimo.

«Montserrat», del Club Marítimo.

La llegada de estos tres yates causó gran impresión a la numerosísima concurrencia que ya presenció desde los muelles y los miradores públicos y particulares.

Ya entrada la noche llegó el «Tres Germanas», del Club Marítimo.

Además, se sabe que el «Slec» del Club Náutico está en Pollensa y se le espera hoy en este puerto.

A causa de la suspensión, por unas horas, de la regata, debido al mal tiempo reinante, dichas embarcaciones llegaron con retraso en relación con la hora en que se les esperaba.

Los yates «Rama», «Turissa» y «Stella Maria», inscriptos también, no han llegado, su poniéndose que desistieron de efectuar el recorrido.

A la hora en que escribimos estas líneas no se sabe aún quénes han resultado vencedores porque aun no se ha hecho el recuento del tiempo invertido ni se ha sacado por lo tanto la compensación en relación con las condiciones de cada una de las embarcaciones.

Todos los yates atracaban a la inmediación de los torpederos italianos.

Regata de los Hispania

A las cuatro de la tarde se efectuó en nuestro puerto la regata de los yates de serie Hispania tripulado por señoritas.

Los andenes del puerto estaban animadísimos y en la Liga Marítima no se podía dar un paso, demostrándose de esta manera el gran interés con que el público acoge todo lo que se refiere a este festival deportivo y la simpatía en vez de quienes acuden a las actuales pruebas náuticas.

Estas regatas dieron los siguientes resultados:

Primer puesto lo ganó el yate tripulado por la señorita Rufasta.

El segundo el yate que tripulaba la señorita Mercedes Pérez Ojeda.

Tercero el tripulado por la señorita Peris de Vargas.

Cuarto el que tripulaba la señorita Recorder.

Y el quinto el que tripulaba la señorita Gary.

La llegada de los yates a la meta era acogida con grandes aplausos.

Signió la animación en el puerto, que decreció algo a la hora del partido de fútbol, volviendo a animarse extraordinariamente en las primeras horas de la noche.

Partido de fútbol

A las seis y media de la tarde tuvo lugar en el Stadium Mahonés el primero de los dos partidos de fútbol anunciados entre el Football Club Barcelona y una Selección de los clubs de Menorca.

Acudió enorme gentío que daba al campo efecto espléndido.

Los jugadores del Barcelona saltaron al campo y fueron acogidos con una enorme ovación; salieron en fila, con su capitán (Sancho) a la cabeza, y se situaron a la mitad de la pista saludando con hurras al pueblo de Mahón.

Un operador de la casa Gaumont impresionó algunos meiros de película.

Los equipos se presentaron integrados del modo siguiente:

Barcelona: Hospital; Elías, Massagué; Merit, Sancho, López; Pedrol, Parera (R), Ramón, García Segura.

Selección menorquina: Javier (Unión Sportiva); Begúr (Mahón); Camps (Zamora); Masceró (Zamora); Fernández (Mahón); Pons E (Ciudadela); Morro (Unión Sportiva); Pons J (Ciudadela); Gornés (Zamora); Blanco (Mahón); Síntes M (Unión Sportiva).

Como puede verse, el Barcelona ha enviado un equipo espléndido, el mejor que podía formarse teniendo en cuenta que tuvo que jugar ayer mismo, en Santander, la final del campeonato de España; apesar de ello todos los que han venido son de primera categoría y han obtenido últimamente triunfos decisivos.

Arbitró el catalán señor Gandásegui. Los capitanes, Sancho y Fernández, cambiaron hermosos ramos de flores y ricos banderines, todo ello entre los aplausos en justas del público.

Comenzó el partido en forma hermosa y durante toda la primera parte se desarrolló con dominio eterno, entre la expectación del público. Nuestros jugadores procuraban con trarrestar a fuerza de prodigarse, la excelente técnica de los catalanes que jugaban con gran aplomo y sangre fría, al revés de los locales, que estaban muy nerviosos, pero a medida que avanzó la primera parte consiguieron dominar los nervios y aún pudimos ver algunas combinaciones bien hechas, sobre todo por el ala izquierda de ataque formada por Síntes M y Blanco.

Los menorquines lograron tirar dos corners sin consecuencias.

A los 25 minutos de juego y en un ataque de la delantera catalana, cuando Javier se hallaba en situación difícil por taparle uno de sus defensas la vista del balón, Ramón Schotó y logró meter la pelota en la red.

Poco después volvió a incurrir en corner la defensa del Barcelona, tirándolo Síntes M y produciendo reñida lucha frente a la puerta catalana; Blanco devolvió el balón a Síntes M y éste de un shot cruzado logró el empate en forma muy hermosa, aplaudiendo el público entusiastamente.

A los cinco minutos Blanco lanzó también un shot peligrosísimo; pero Hospital a duras penas logró desviar el balón a corner, terminando la primera parte sin más jugadas dignas de mención.

Durante el descanso se recibió la noticia de la victoria obtenida por el Barcelona en Santander logrando el campeonato de España, la que se dio a conocer por medio de una pizarra que circuló por todo el campo. El público acogió con muchos aplausos tan agradable noticia y ovacionó de nuevo a los jugadores catalanes cuando volvieron a salir al campo.

Comenzó la segunda parte con ataques del Barcelona que tiró dos corners sin resultado.

Luego atacaron los locales y Pons J lanzó un fuerte shot que Hospital intentó parar tirándose el suelo, pero el balón se le escapó de las manos y se metió a goal, siendo recibido este segundo tanto por el público con fuertes palmadas.

Pocas jugadas después se lesionó Blanco y tuvo que retirarse del campo sin que volviera a aparecer y sin que fuera sustituido pues los suplentes que se había nombrado y que no estaban preparados.

Desde este momento decayó el ánimo de los locales y ya no pudieron poner en peligro la puerta contraria, por estar falta el ala izquierda, que era la que más jugaba, de uno de sus mejores elementos.

Un free-kick peligroso tirado por Martí contra la meta local lo recoge García de cabeza, en forma admirable y consigue el empate.

Los jugadores catalanes juegan con todo aplomo y asedian la puerta local y el mismo

García bate otra vez a Javier que pudo muy bien evitar este goal.

Se retira otro jugador de los menorquines que juegan con sólo nueve jugadores y el Barcelona consigue otros tres goals, terminando el partido con el resultado de seis a dos a favor del Barcelona.

Desde luego nuestros visitantes merecieron ganar y no dudamos que en el segundo partido demostrarán mejor su gran valía; pero ayer es lo más probable que su victoria hubiese sido menor copiosa a no haberse tenido que retirar Blanco, y a tener el árbitro mejor vista para apreciar los of sides.

Todo el equipo catalán jugó de modo admirable distinguiéndose principalmente Masagué, hecho un coloso en la defensa, y Hospital en la portería; Sancho puso de manifiesto su gran conocimiento del fútbol dirigiendo bien la lucha y repartiendo el juego de modo que es difícil hacerlo mejor; le ayudó mucho Martí y toda la delantera realizó bellas combinaciones.

De los locales hay que elabar a Javier que realizó muchas y muy buenas paradas, aun que tiene en su contra aquel tercer goal catalán que pudo evitar; la defensa bien, pero sobre todo Bagur al que no puede pedirse ya más; de los medios Fernández y Masceró que trabajaron mucho, principalmente Fernández, y en la delantera Blanco y Síntes M que se entendieron perfectamente y ocasionaron muchas situaciones de peligro; Pons J trabajó mucho, pero no estuvo bastante ayudado por su extremo Morro.

El árbitro se esforzó en su labor y salió bien en la primera parte; pero en la segunda le pasaron por alto algunas faltas. El público no estuvo con él todo lo correcto que hubiese sido de desear, conducta que hemos de censurar como merece. En partidos como el de ayer se hace preciso contener los apasionamientos que producen deplorable efecto.

Terminado el partido el desfile resultó muy lucido.

El banquete

Una vez terminado el partido de fútbol tuvo lugar el banquete oficial que se celebró en el Salón Victoria.

Fuó presidido por S. A. Real italiano Duque de Ancona, sentándose a su derecha el Alcalde de esta Ciudad señor Victory, el Comandante de Marina de Barcelona señor Pérez Ojeda y el señor Presidente del Real Club Marítimo de Barcelona don Rómulo Bosch.

A la izquierda del príncipe tomaron asiento el general señor Rich y Font, en representación del Gobernador Militar, Delegado del Gobierno señor Rodríguez y Comandante de Marina de esta Provincia señor Garay.

Tomaron parte en el banquete muy cerca de cien comensales, entre los que formaron varios marinos de guerra italianos y representaciones de las entidades oficiales de Barcelona y de esta isla.

Hubo un solo discurso a cargo del Alcalde de esta Ciudad quien brindó por S. A. el Duque de Ancona; por la prosperidad de Italia y España, por la salud de los reyes de ambas naciones, por la gloria de las marinas italiana y española, brillantemente representadas en el acto, por ambos ejércitos, por nuestros hermanos peninsulares que estos días son nuestros huéspedes y para que las regatas que se están celebrando puedan repetirse periódicamente y contribuyan a estrechar los lazos entre las dos ciudades Barcelona y Mahón.

El brindis del señor Victory fué muy aplaudido.

Fuó servido admirablemente el banquete por el dueño de la Pastelería Victoria y amenizado por su quinteto.

Agradecemos al señor Peris de Vargas la invitación que se sirvió dirigirnos para este acto en nombre de la Comisión Organizadora de los festejos.

La verbena

Fuó hermosísima y mereció las mayores alabanzas de cuantos a ella asistieron, pudiendo decirse que toda la ciudad y todos nuestros huéspedes de la isla y de la península bajaron al muelle. Los que allí no cabían ocuparon los miradores, las avenidas y hasta el paseo de Augusto Miranda.

En muelle presentaba un aspecto encantador, iluminado desde la Colársiega hasta la Liga Marítima. La Base Naval se iluminó espléndidamente, lo mismo que los barcos y los yates, surcando las aguas centenares de embarcaciones todas ellas iluminadas también.

Como casi siempre las tranquilas aguas del puerto ofrecían el aspecto de un lago, averen cantado, en el que se reflejaban profusión de luces.

El «Dédalo» encendió sus reflectores que lanzaban sus haces de luz ya sobre los peñascos y acantilados, bien sobre la ciudad y sus rampas o sorprendían a la apiñada multitud en los muelles y miradores.

En la Liga Marítima no se podía dar un paso, multiplicándose los señores de la Liga para atender en lo posible a los visitantes.

También la Conserjería y los muchos mozos a su servicio se afanaron durante toda la noche.

Junto al local de la Liga la Banda Militar dió un escogido concierto y en una de las terrazas se celebró animadísimo baile que se prolongó hasta la madrugada, luciendo las mujeres su belleza ataviadas con hermosa y llamativos mantones de Manila.

En la orilla del puerto millares de personas, sentadas las que pudieron hallar asiento, y de pie las demás, paseando muchas de ellas daban una animación pocas veces vista aquí.

Se lanzaron a las aguas de Calafiguera centenares de farolillos multicolores que daban una hermosísima nota de color y hacían la fiesta más encantadora.

A las once y media se disparó un castillo de fuegos artificiales en uno de los peñascos de Calafiguera y se encendieron algunas hogueras en aquellas inmediaciones y en el predio San Antonio, en la orilla norte del puerto.

No exageramos el afirmar que ha sido el de ayer uno de los festejos más bonitos que aquí hemos presenciado.

La animación duró en el puerto hasta las primeras horas de la madrugada.

En el Trianon hubo también baile, que se vió concurridísimo.

Apremios de tiempo y espacio y los deseos de conceder algunas horas a nuestros operarios para que pueden presentar las fiestas nos impiden hacer estas reseñas más detalladas, rogando se nos perdone si hemos podido sufrir alguna omisión.

Por la noche el yate «Ana María» apareció espléndidamente iluminado, delineada la silueta del buque por potentes bombillas eléctricas.

Llegada de periodistas

Para realizar información de nuestras fiestas deportivas han llegado de Palma y de Barcelona algunos esitmadísimos compañeros nuestros en la prensa.

De ellos hemos tenido el gusto de saludar al antiguo amigo señor Ramis Togores, de nuestro querido colega «El Día», de Palma, y a los señores don Juan Bert, de la importante revista «Mediterráneo», y don José Torrens, de Prensa Gráfica.

Programa para hoy sábado

A las 9'30. Regatas para caballeros en yates a motor.

A las 11. Regatas para caballeros en los Hispania.

A las 11'50. Regatas para señoritas en yates a motor.

A las 16. Regatas con canoés.

A las 16'50. Regatas con yolas a dos y timonel.

A las 17'15. Regatas en canoís para señoritas.

A las 18'15. Regatas en outriggers para caballeros (5 y timonel).

Todas estas regatas tendrán lugar entre la isla del Rey y la Colársiega, a excepción de las de yates Hispania que podrán prolongarse más hacia levante, según el recorrido.

A las 19'30. Batalla marítima de flores frente al Paseo de la Alameda.—Música Militar en este Paseo.

A las 22. Música Municipal en el Paseo de Isabel II.

A las 22'50. Baile en el Teatro Principal.

Programa para mañana domingo

A las 10. Excursión automovilista a Fornells, Monte Toro y Ciudadela. En Mercadal se podrán utilizar caballerías para subir a Monte Toro, donde se visitará a la Patrona de Menorca, y se depositarán flores en el monumento erigido a la memoria de las víctimas de las campañas de Marruecos.—Excursión marítima a Fornells y Ciudadela.

A las 18'30. Segundo partido de fútbol entre el F. C. Barcelona y la Selección de Menorca, en el campo de la Unión Sportiva.

Terminado éste, baile en el Casino Mahonés.

A las 19. Música Militar en el Paseo de Isabel II.

A las 25. Partido del vapor «Rey Jaime II», Música Municipal en el muelle.

La Eléctrica Mahonesa S. A.

MAHON

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado un pago de veinte pesetas por acción a cuenta de los beneficios de actual ejercicio. Dicho pago se efectuará a contar desde el día 1.º de Julio próximo, de biendo los señores accionistas presentar el cupón número 9 para ser estampillado, en día laborable y de 9 a 12 de la mañana.

Mahón 19 de Junio de 1928.—El Director, Francisco F. Andreu.

UNION SPORTIVA

SABADO, DIA 30 JUNIO

NOCHE, a las 10 y media

GRAN BAILE

dedicado a los jugadores del equipo del "F. C. Barcelona"

SALON TRIANON

PRECIOS: Plateas 5'00. Pisos 4'00. Asientos circulares 0'25. Entrada caballero 0'75.

NOTA: En el local social obran las listas de inscripción para las localidades, cuyo sorteo se celebrará el jueves día 28 a las 10 de la noche.

Salón Victoria

HOY DIA 30 JUNIO DE 1928.

Noche a las 10

Espectáculos Currimari

Gran éxito de la enigmática atracción **JALONSO?**
ESTRENO DE NUEVOS Y HERMOSOS CUADROS

REBAJA DE PRECIOS: Palcos 4'00. Butaca con entrada 1'00
General 0'60. Medias 0'40.

Obras de radio de Agustín Riu

Manual del Radio - Experimentador y los grandes inventos

Precio: CINCO PESETAS

Esquemas y constrúyase su aparato

Precio: CINCO PESETAS

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

CASINO DEL CONSEY

SABADO 30 JUNIO. SESION DE GRAN MODA a las 9 y tres cuartos
ESTRENO de la 3.ª y última jornada en 5 grandes partes de la gran película española

LUIS CANDELAS

Creación de MANUEL SAN GERMAN el Valentino español.

ESTRENO de la maravillosa película moderna

El derecho a la felicidad

Por los grandes artistas SHIRLEY MASON y MALCOLM MAC GREGOR
Principiará la sesión con la cómica VIVA EL SEXO DEBIL en 2 partes. 11 partes 11.
PRECIOS VERANO: PRA. 0'55. GR:L. 0 25

Estancia de los buques italianos

Agasajos

Ayer, a las nueve de la noche, salió el cazatorpedero «N. Souro» que va mandado por el inteligente y bravo Capitán de Fragata señor Giuseppe Genta.

Dicho buque se dirige a Cabo Distria para recoger la bandera de combate que regala a la región nava, el país donde nació su primera el esforzado marino que le da su nombre. El acto resultará por demás simpático, pues será presidido por la familia del marino y hará la entrega una hija del mismo.

El Comandante Genta y los oficiales a sus órdenes marchan muy satisfechos de los agasajos y atenciones recibidos en esta ciudad durante su corta estancia.

Anteayer mañana a las once el señor Duque de Ancona, acompañado de su ayudante señor Monin Sebastiano y los señores Jefes y oficiales de los buques italianos surtos en el puerto, una sección de marineros y del señor Cónsul de S. M. el Rey de Italia en este puerto, asistió a un concierto de órgano con que el último les obsequió.

Al salir de dicho concierto S. A. R. manifestó al señor Agente Consular su agradecimiento por haberle proporcionado la ocasión de poder oír las armonías que el organista Rdo. don Demián Andreu había sabido producir con sus acertadas pulsaciones, calificó el órgano de verdadera joya, manifestando que guardaría grato recuerdo de dicho concierto.

Así S. A. como los señores comandantes Vannutelli Guido, Mario Zinzavanzo y Testelli felicitaron efusivamente al organista señor Andreu.

Gentilmente invitados por el señor don Ignacio Cayetano Pérez Ojeda, jefe de la Base Naval, se reunieron en fraternal banquete S. A. R. el príncipe Eugenio de Saboya, Duque de Ancona, su Ayudante, los comandantes de los buques italianos surtos en el puerto, el señor Cónsul de Italia y los jefes y oficiales de la marina de guerra española.

Sirvióse bien confeccionado abundante y espléndido menú en el hermoso comedor de jefes y oficiales de la Base Naval.

Al descorcharse el champagne el señor comandante de la Base Naval alzó su copa brindando por la prosperidad de Italia y España, por los Reyes de ambas naciones, haciendo presente que el acto de confraternidad que se celebraba estaba avalorado por la presencia de S. A. el Príncipe Eugenio de Saboya que se había dignado aceptar la presidencia del acto. El señor Duque de Ancona contestó al señor Cayetano Pérez de Ojeda agradeciendo el honor que se le había dispensado y las frases que acababa de dedicar le el ilustre marino español brindando por la noble España y su real familia.

A continuación el Comandante del «Pantera» señor Vannutelli Guido, alzó su copa así en nombre propio como en el de los demás Comandantes de la flotilla de cazatorpederos para agradecer a su anfitrión la atención para con ellos habida, brindando por la prosperidad de las marinas española e italiana y por sus Reyes.

Terminado el acto dirigiéronse los invitados a la estación radio-telegráfica de aquella dependencia, admirando el hermoso panorama que se contempla desde la meseta donde está aquella dependencia enclavada.

El señor Comandante de la Base Naval se despidió en atenciones para todos y al despedirse los invitados aseguraron todos guardar grato recuerdo del acto realizado.

Este tarde se irán para la mar los cazatorpederos «Battisti», «Nullo», «Manin» y el crucero «Pantera», que llegaron el domingo anterior a este puerto.

Nos consta que todos los marineros italianos marchan muy satisfechos de la atención y agasajos que han recibido de las Autoridades y de los cultos habitantes de esta ciudad.

Crónica local y general

Agradeciendo

El señor Presidente del Ateneo de Villacarlos nos invita por medio de su amigo B. L. M. al acto de la lectura de la Biografía y exhibición de diapositivas de los principales cuadros del pintor Goya, que se celebrará en el salón de actos de dicho Ateneo hoy sábado a las nueve media de la noche.

Agradecemos la deferencia y correspondencia muy gustosamente al saludo de don Cristóbal Díaz Serra.

Para aceites de Tortosa finísimos puros de Oliva, CASA FERRE. Mahón

Final del campeonato

Como se comprueba en nuestra sección telegráfica publicamos una extensa, detallada e interesante reseña del partido futbolístico final de campeonato jugado ayer en Santander.

Ello podemos agradecerlo los lectores y nosotros al celo, inteligencia y actividad con que según costumbre, ha procedido nuestro buen corresponsal en Barcelona,

J. F. RIERA PERS

Médico cirujano
Especialista en partos y enfermedades de los niños
Portal de Mar, 15, 1.º piso.

Del monumento en Monte Toro

El Presidente de la Comisión recibió ayer el siguiente telegrama:

«Mayordomo Mayor de S. M. a Presidente Comisión Monumento Menorquín en Monte-Toro. Su Majestad el Rey ha conferido su augusta representación al Capitán General para asistir inauguración monumento 8 julio próximo.»

DESDE 135 PESETAS

Aparatos radio completos (excepto la antena)
DOMINGO ESTRADA

Noticias marítimas

Vapores correos

Anoche salió para Palma, el vapor «Bellver» con el pasaje, la balija y carga. Debida mente autorizado por el señor Comandante de Marina de este puerto, el capitán del buque retrasó dos horas la salida con motivo de las fiestas deportivas.

—Procedente de Ibiza y Barcelona ha llegado esta mañana a las siete y media el vapor «Mahón», al mando del capitán don Juan Femenías, con el pasaje, la balija y carga. Saldrá mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona.

Yate inglés, una desgracia

El jueves por la noche entró en este puerto, amarrado junto al crucero italiano «Pantera», el yate de recreo inglés «Andrea», que desplaza 186 toneladas y pertenece a la matrícula de Cowes. Va mandado por el capitán Mr. Reaves y lleva 21 tripulantes y 2 pasajeros.

Ultimamente procede de Cagliari, habiendo visitado otros puertos del Mediterráneo.

Durante la travesía de Cagliari a esta, donde salió el día 27 del actual, le sorprendió un temporal y desgraciadamente un fuerte golpe de mar alcanzó a uno de los tripulantes, que pereció entre las bravas olas.

Al ocurrir el accidente digno de lamentar se hallaba el buque a unas 70 millas de Menorca.

El «Andrea» ha salido esta mañana a las ocho para Palma.

El «Alcázar»

Ayer tarde llegó el guarda costas «Alcázar», que vino desde Barcelona convoyando los yates de regata.

El yate «Ana María»

Ayer tarde a las cinco fondeó y atracó al anclón de Poniente el hermoso yate «Ana María» en el que vino don Rómulo Bosch, Presidente del Real Club Marítimo de Barcelona.

Detalles complementarios

Durante todo el día de ayer, lucieron sus empavesadas los buques de guerra y mercantes surtos en nuestro puerto y muchas de las embarcaciones menores que por el interior del mismo cruzaban.

Los de más alto bordo, incluido los italianos atracados al muelle, eran montados como miradores por los numerosos visitantes que a ellos acudían para contemplar el maravilloso espectáculo que ofrecía nuestro puerto.

Atención Radioyentes

Aparatos de radio de 1 a 13 lámparas

Sin pilas ni acumuladores
Con la red del alumbrado
Un solo mando

Informes: DOMINGO ESTRADA

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

FOOT-BALL

El partido final del Campeonato de España

Rotunda victoria del Barcelona

Barcelona 50 a las 2-30.

Lo que fué el partido

Comenzó el partido de Santander a las cinco y tres minutos de la tarde, concurriendo más de diez y ocho mil personas.

Arbitró Saracho y los equipos se presentaron formados del modo siguiente:
Barcelona: Llorens; Walter, Más; Guzmán, Casillo, Carulla; Píera, Sastre, Samitier, Arocha, Sagibarba.

Real Sociedad de San Sebastián: Izaguirre; Zaldúa, Arrillaga; Amadeo, Marculeta, Irino; Mariscal, Bienzobas, Cholín, Yurrita. (el árbitro elige campo el Barcelona con el viento a favor. Seguidamente acerca avanzando la vanguardia de la Real, viéndose obligado Llorens a ceder corner que tira Bienzobas y despeja Walter.

Samitier burlando la vigilancia de los medios donostiarras realiza un avance individual y a pocos metros de la portería Arrillaga le da un codazo en el estómago. Castigase a Real rechazando el tiro Izaguirre.

A los nueve minutos de juego hay otra escapada de Samitier que remata a goal con brillantez.

A los 5 y 19 minutos Walter dentro del área de los sustos corta con la mano un avance y castigase al Barcelona con un penalty que transforma Zaldúa en el goal del empate.

Corner contra los vascos ejecutándolo Píera y Samitier schota a kik.

Domina el Barcelona. Hay una escapada de Píera seguida de un centro matemático schotando Arocha y obteniendo el segundo goal. Arocha despera otro cañoneo que rechaza Zaldúa.

Castigase unas manos de Zaldúa que tira Píera y Arrillaga carga brutaemente a Samitier cuando éste acude el remate.

El defensa barcelonés Más tira otro free-kick que remata Sastre obteniendo el tercer goal.

Nuevo ataque del Barcelona, Píera centra y Samitier remata fuera. Otro centro de Píera lo despeja Arrillaga.

A las 5:35 se tira el segundo corner contra el Barcelona que rechaza Walter con seguridad.

Atacan los realistas; pero los defensas del Barcelona anulan sus esfuerzos.

Walter es aplaudido al cortar una escapada de Yurrita.

Los delanteros del Barcelona cercan la portería de Izaguirre. No obstante hay que anotar una escapada de Cholín cortándola Walter.

Schot formidable de Samitier y parada es tupenda de Zaldúa.

En un golpe franco Píera lanza un zambombazo que besa el traveseño.

A las 5-50 termina la primera parte.

Se reconoce que en esta primera parte el juego ha sido igualado, considerándose que Saracho se ha mostrado poco hábil al pitar el penalty contra el Barcelona.

Reanudase el partido ante enorme expectación. Los barcelonenses se muestran más serenos en sus avances, siendo sus delanteros más peligrosos.

Hay al comienzo de esta parte una reacción de los vascos estimulados por Marculeta que acude a todas partes; pero malogranse sus remates.

A las 6:50 se tira un corner contra la Real Sociedad entrando Arocha y Sastre al remate, pero Izaguirre despeja.

En una escapada de Sastre vuelve a peligrar la portería donostiarras, pero el remate va a kik.

Un corner contra el Barcelona produce un ataque formidable de los vascos que se traduce en otro corner. Ejecútalo Yurrita y el balón sale fuera.

Otro momento de peligro para los catalanes, pero la defensa impide que obtengan el goal.

El juego es muy igualado.

Corner contra los donostiarras que remata Píera a las nubes.

Nuevo e impetuoso ataque realista y schot de Bienzobas que bloca Llorens con gran seguridad.

Dominan los realistas que tienen el viento a su favor.

Samitier recoge un balón de mitad del campo y avanza sorteando a Marculeta y provocando una entrada de Zaldúa en el momento preciso en que Samitier entrega el balón a Sastre y éste remata lanzando el pelotazo a kik.

Véanse bonitas jugadas. La Real Sociedad no ha vuelto a marcar goal debido al desconcierto de sus delanteros.

Llorens salva un ataque del ala izquierda enemigo; Mariscal ergo al guardameta barcelonés por el cuello e interviene Carulla, pegándose éste y Mariscal y siendo expulsados ambos del campo.

El público, hasta entonces correcto, escandaliza.

Carulla trató de quedarse en el campo para presenciar el final, siendo abuchado. La policía le invitó a retirarse.

Momentos antes de terminar el partido schota Marculeta en un free-kick parando Llorens. Los delanteros vascos se le echan encima y

los catalanes se indignan, previniéndose una lucha violenta. Afortunadamente Saracho pita señalando el final del partido.

El público ha quedado desilusionado. Los catalanes que presenciaban el partido bajan al campo abrazando a sus jugadores y llevándose en hombros a Llorens.

A pesar de que en la segunda parte la técnica del juego ha sido nula, se reconoce que con el campo seco y la temperatura agradable el Barcelona es invencible y merece ser por octava vez campeón de España.

Torneo de los maximalistas

Racing, de Santander tres; Sevilla cero.

Español-Europa

Han jugado un partido el Español y el Europa, empatando a tres goals.

España al día

Noticias y sucesos

Consejo de ministros

A las 7 y 45 se ha celebrado consejo de ministros en el despacho oficial y bajo la presidencia del marqués de Estella.

Los consejeros salieron a las diez.

El marqués de Estella vestía de uniforme y lucía condecoraciones por tener que asistir a la cena a que le invitaron los coronales que han acudido a las prácticas previas para el ascenso.

Al ver a los representantes de la prensa el jefe del Gobierno les manifestó que en el consejo se había tratado el problema del carbón.

Polítiquilla cara

Según manifestó el marqués de Estella a los señores de la prensa cuando salió del consejo de ministros se han impuesto multas importantes diez mil pesetas a tres hermanos médicos (así dice el telegrama) y a un sacerdote de Torrelodones.

El motivo de la exacción es hacer polítiquilla y taca la Mariscal en el interior de una iglesia.

El importe de las multas se invertirá en obras para el pueblo de Torrelodones.

JARABE DE VINCI
HIPOFOSFITOS

Sus éxitos

Encantado de su preparado, que formulo en todos los casos indicados, le doy mi franca enhorabuena.

(FRAGMENTO DE UNA CARTA DE UN DOCTOR ACREDITADO)

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

C O K

Clase superior: Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS